

產險公會 112 年度會員大會紀事

本刊記者

中華民國產物保險公會於 8 月 11 日召開第 9 屆第 2 次會員代表大會，保險局施局長等長官及保發中心簡董事長等嘉賓，均親自蒞臨期勉同業並致賀詞。

李理事長於會中表示，截至 112 年 6 月底止住宅地震保險有效保單數為 3,460,730 件，平均投保率為 37.5%，其中近九成來自銀行押貸業務，耗費大量的保單用紙及印刷油墨，不符合 ESG 的精神，消費者每年收到的住宅保單只有保險期間不一樣，不知道要放哪裡，而舊保單還要作廢，不經濟又不環保，事實上，銀行在意的只是擔保品能否得到保障，而非保險單形式，實應思考與時俱進的新模式。因此，他在去年底「金融建言白皮書會議」中向黃主委提出「住宅火險保單電子化作業」建議案，獲得與會長官認同與支持，目前本會、保發

中心及住宅地震保險基金等單位已就所規劃「住宅火險保單電子化作業」之目的、方案特色，以及資訊系統規劃與時程等分別向各會員公司及其合作之銀行通路召開說明會提出說明，並有七家銀行同意加入為先導銀行，後續保發中心與各會員公司資訊人員及七家先導銀行將密集召開會議共同商討數位化資訊系統所需規格欄位及進行系統分析設計及測試上線，依時程規劃倘運作順暢，且無窒礙難行之處時，預計 112 年底前可完成 7 家先導銀行與 16 產險公司端「資訊流」系統測試及提供銀行住火保單資訊的「查詢平台」，屆時，應可加速作業流程並節省人工、耗材，符合綠色金融的潮流。

有鑑於多國碳排放政策日趨嚴謹的背景下，各國的汽車產業面臨燃油車限制以及新能源車補貼的雙重政策推動，加速新能源電動車產業發展。電動車市場迅速發展，全球各大車廠產能迅速擴大，電動車勢將成為未來發展的新趨勢；其成長的原因包括全球環保意識崛起、各國相關政策的推動、



汽車電子化的趨勢等等。除了特斯拉，相關傳統車廠包括豐田（Toyota）汽車、福斯（Volkswagen）汽車、通用汽車（GM），也都宣告要斥資投入電動車領域，足見未來電動車取代傳統汽車的方向逐漸確立。由於電動車車價、車輛零件、維修方式及損失幅度等皆與一般燃油車不同，目前雖然電動車輛數比重仍低，但產險公會為帶領產險業界不斷往前邁進，已由汽車險委員會組專案小組研議

推展電動車專屬保單，將電動車與傳統燃油車分離開來，從條款、費率、從人因素等面向多方研究並設計電動車的專屬保單。

與時俱進提升產險業專業社會形象並彰顯產險業的社會價值，乃產險公會及整個業界共同努力的目標，以上兩項工作的推動，也立即獲得與會的保險局施局長、保發中心簡董事長及業界董、總的認同，並允諾全力支持與協助。



酒駕致人傷亡 須追償！




依據強制汽車責任保險法規定
只要酒駕致人傷亡 保險公司理賠後會向肇事者追償！
喝酒開車最危險 害人害己不保險

請切記！！酒後不開車



免費服務電話 0800-221-783



強制汽(機)車責任保險專屬網站 www.cali.org.tw

廣告

陳建仁院長頒終身成就卓越獎 黃天牧主委頒一等金融專業獎章 產險公會 李松季理事長獲雙料殊榮

本刊記者



由財團法人保險事業發展中心主辦的台灣保險卓越獎，被譽為是保險界國家級的重要獎項。在睽違兩年之後，於8月30日(三)下午假福華國際文教會館2樓卓越堂盛大舉辦。今(2023)年第十屆「終身成就卓越獎」由泰安產險李松季董事長，同時也是現任中華民國產險公會理事長、保險學會理事長、金融總會代理理事長、住宅地震保險基金董事長，獲此殊榮，行政院陳建仁院長並親自蒞臨頒發此「終身成就卓越獎」。

近三十年來，李松季董事長秉持「企業是社會公器」的理念，全心投入泰安產物保險的經營，並特別致力於「社會公益」及「人才培育」，多次獲得保險卓越獎的肯定。

除了企業經營外，李松季董事長也用心參與各項公共服務工作。其中，2014年擔任「東亞保險會議」(EAIC)籌備委員會主任委員，成功吸引1,500位來自46個國家的保險高階主管前來台北參加5天會議，為台灣保險業在國際上爭光。

李松季董事長也受到金融同業及產官學界的肯定與推舉，擔任中華民國產險公會理事長、保險學會理事長、金

融總會代理理事長、住宅地震保險基金董事長等職務，對促進各項金融保險發展，貢獻良多。



本年7月31日，李董事長更以其在金融總會代理理事長14個月任內及各項公共服務的卓越表現，獲得金管會黃天牧主委頒贈「一等金融專業獎章」，此為保險業者獲得該至高榮譽的第一人。金管會黃天牧主委特別稱許李董事長在金融總會等各項公共服務職務時，「您任勞任怨，不卑不亢，是領導最佳典範」，獲頒此獎，實至名歸。

